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Examenul national de bacalaureat 2024
Proba E. c)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model ianuarie 2024

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

* Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferita de cea din barem, se acordd punctajul
corespunzator.

* Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari
partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

* Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului
total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 puncte)

[\i7|=4

31=6 3p
= 5<log,34<6

31> log, 34 >| V17 | 2p

X, =m,y, =-m*+m+2 2p
2.

Din x, >0,y, <0 avem me(2,) 3p
5 | Ecuatia se scrie logy (9" ~3"") =log, 9+ log, (3" ~3) = 9" ~12:3'+27=0 | 3p

| x=2 care convine, Xx=1 care nu convine 2p

Numarul cazurilor posibile este 648 2p

A Cum cifrele pot lua valorile {2,3,5,7} avem 24 cazuri favorabile, deci
' 3
probabilitatea este 24 = 3 P
648 27

Cele doua drepte sunt concurente si simetrice fata de axa Oy 3p
5. oW : =

Ecuatia bisectoarei este X=0 2p

T . T T ., T

E| — |=sin—cos——sin“ —+cos— 2p
6 (6} 6 6 3 2

(2] »

6 4
SUBIECTUL al Il-lea (30 puncte)
2 0)(22 0O 27 0

1.a) | A(x)-A(y)= : = 3
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A(x+y)= - = A(x)-A(y)=A(x+Yy) pentru orice numere reale 2
Xsiy
A(x)-A(2x*) =1, =A(0) 2p
b
) X+2X2=0:>X€{—%,0} 3p
Din calcul sau teorema Cayley-Hamilton avem ca 3
0 (2 +5) A(x)— A (x) =10"1, P
det((zX +5*)A(x)— A’ (x)) =10%* >0, pentru orice X real 2p
X y—2xy+x+y+l—£—2x y+1 + y+1 1 3
2 2 2 2)72 P
2.a) 1 1 1) 1) 1
(y 2)( ) ( zj(y 2) 27 2
- 1) 1 .
Se demonstreaza ca XoXo..oX=2""| X+—=| ——,neN 2p
de nori 2 2
b) 1 1 2023 1
Ecuatia devine (X+EJ{ZZOZB(X+EJ —1:| =0 cu solutiile _E'Si 0 3p
. . . 2ab=c
Dacd notdm x+§=a,y+§=b,z+§:c sistemul devine {2bc=a 2p
2ac=b
cu solutiile
c
) (aybyc)e (01010)1 1!111 ) _11_111 ’ l’_l’_l ’ _1111_1 y
222 2 22)\2 2 2 22 2
de unde avem 3p
1 1 1
(X) y! Z)E Ty T T ¢ 1(010)0)1(_11 _110)!(0l_l)_l)l(_llo!_l)
2 2 2
SUBIECTUL al Ill-lea (30 puncte)
X2+ X+2 X* —2x—-3
f(x)="—2TC fr(x)=2—22°
1.3) f’(X)ZO,Xe(—OO,—l]2> f crescatoare f'(x)<0,xe[-11)= f
descrescatoare, f'(x)<0,xe(1,3]= fdescrescatoare, 2p
f'(x)>0,x €[3,00) = fcrescatoare, deci x =—1 x =3 sunt puncte de extrem
f
b) m:Iimﬂ:a:Z, 2p
X—00 X
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n=lim2X X2y o3 po1 3p
X—00 X_
Pantele celor doud drepte trebuie sa fie egale deci f'(2)=3 2p
2_ — —
) | fr(x)= & 2XD72 i f(2)=3avem b-2=3=b=1 3p
(x-1)
2X X 3x
f'(x)= arctgx = arctgx =g (x).
2.2) (x) 1 T e T e T 9(x) 3
f este derivabild pe R = f este o primitiva a functiei ¢ 2p
1 1 £2(x !
If(x)-g(x)dx:_[f(x)-f’(x)dx:ﬁ = 3p
b) 0 0 2 0
1 V4 /2
==[In2+= || In2+—+6 2
2( 4J( 4 ) P
.lfln(1+xz)dx:(xln(1+x2)—2x+2arctgx)l:In2—2+z 3
0 0 2 P
1 2 ! 1
X 1 7 1
c xarctgxdx =| —arctgx —=(x—arctgx) | ==-=, [3dx=3
)!g{zgz( g)l42£
1
If(x)dx=|n2—2+z+z—1+3=In2+1+3—” 2p
) 24 2 2" 4
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